

高考顺利结束 新起点再出发



6月9日,河北省2024年普通高校招生全国统一考试结束,考生笑逐颜开,充满自信。
本报记者 张晓峰 摄

军队院校招生政治考核工作10日开始

本报讯(记者 宋子婷)记者从省教育考试院获悉,我省2024年军队院校招收普通高中毕业生政治考核工作在6月10日开始,至6月24日结束。

政治考核的对象为志愿报考军队院校(不含陆军工程大学人防系统定向招生计划、解放军院校招

飞计划、空军军医大学普通本科批计划、海军军医大学普通本科批计划)的考生。基本要求为:参加2024年河北省普通高等学校招生考试的普通高中应届、往届毕业生;志愿从事国防事业,未婚,年龄不低于16周岁、不超过20周岁(2004年9月1日至2008年8月31日期间出生)。

志愿报考军队院校的考生,可从河北省教育考试院网站下载打印《政治考核表》,到高考报名所在地、户籍所在地,经常居住地县(市、区)兵役机关,或就读的普通高级中学领取《政治考核表》,详实填写个人有关信息。按照安排,6月16日前,考生需将《政治考核表》交至高考报名所在地县(市、区)兵役机关,完成报名登记。考生领取(打印)、填写、上交《政治考核表》时,一并领取(打印)、填写、上交《面试表》。后续工作将由兵役机关统一办理。政治考核将按照初步考核、联合考核、作出结论的步骤,于6月24日前完成。

在师大附中考场,一名考生总是犯恶心,家长带着孩子向志愿服务点求助。医生志愿者详细检查后,初步判断是中暑,让考生服下藿香正气水。果然,休息一会儿以后,考生症状消失,满怀信心走进考场;市二中考点,心内一科医生邓凯彬、护士卢晨维紧急救治一名胸闷心悸的考生家长,情况稳定后,按照患者要求送往就近医院。

中共石家庄市委社会工作部作为全市志愿服务工作牵头部门,多措并举,积极搭建高考全链条志愿服务平台。市卫健委统筹协调,由市三院选派106名志愿者参与此次志愿服务。

3天来,志愿者及时处理考生或家长发烧、中暑、胸闷、紧张焦虑等紧急情况,帮助受伤考生处理伤口,发放物品、药品,耐心回答家长咨询的各类问题……他们的专业水平和热情的态度,获得了众多家长的认可和称赞。

3天坚守处理多起“紧急求助”

6月9日13时50分许,距离离开考只剩半个多小时了。一名考生在家长的陪同下来到22中志愿服务点求助。“孩子发烧了!我们担心吃退烧药会有嗜睡的副作用,影响考试,这可怎么办啊!”孩子的妈妈满脸焦急。孩子出了很多汗,护士志愿者刘林霞赶忙为孩子测量体温,39.5℃!针对家长的担忧,医生志愿者高晨淑给出了专业建议:“赶快去药房买退烧肛塞栓剂,这个对考试的影响较小。”家长听从了医生的建议,孩子用药后按时入场考试。16时许,孩子考完试出来,体温已恢复正常。家长特意买来冷饮,感谢志愿者的帮助:“你们是真正的白衣天使!太热了,你们也要注意身体……”

在此次志愿服务活动的10个服务点,这样的事儿还发生了很多:

情系考生献爱心

—市三院助力高考志愿服务收获满满好评

在师大附中考场,一名考生总是犯恶心,家长带着孩子向志愿服务点求助。医生志愿者详细检查后,初步判断是中暑,让考生服下藿香正气水。果然,休息一会儿以后,考生症状消失,满怀信心走进考场;市二中考点,心内一科医生邓凯彬、护士卢晨维紧急救治一名胸闷心悸的考生家长,情况稳定后,按照患者要求送往就近医院。

在23中服务点,有家长咨询孩

子腹泻问题,医生详细解答,不仅给予治疗意见,还拿出自己准备的蒙脱石散给家长,受到家长表扬和感谢;在15中服务点,护士志愿者仔细为擦伤的考生清理伤口,让考生踏实考试;在一中服务点,考试结束后,一名考生不小心手指受伤,护士志愿者紧急为其消毒处理伤口,并用创可贴敷好……

高考期间天气比较炎热,志愿服务点准备的藿香正气水、风油精等派上了大用场。志愿者不畏炎炎酷暑,坚守志愿在各个服务点,为考生及家长提供最优质的服务。

在22中志愿服务站,有一位特殊的志愿者董金彪。他是志愿者,同时也是考生家长,女儿就在22中参加高考。“如果不当志愿者,我守护的是自己的孩子。现在作为志愿者,我守护的是这个考点所有的孩子,我感到非常骄傲和自豪!”

神经内科护士长薛新琴把孩子送进考场后,主动加入了志愿服务队伍。

心理疏导帮助考生从容应考

除了10个志愿服务点的现场服务以外,高考前后,市三院还开通了面向考生及家长的心理咨询直通车,由专业心理医生提供个性化的心心理咨询服务。



市三院天使护考志愿者为高考学子倾心服务,受到欢迎。

“安全生产月”系列访谈

旅游包车守规矩 旅客出行更安全

——访河北悦游国际旅行社负责人刘佳

本报记者 李艺桐

“加强旅游包车的安全管理,系紧旅游包车‘安全带’尤为重要。”6月9日,河北悦游国际旅行社负责人刘佳在接受采访时说,暑期旅游旺季即将到来,旅游包车业务也随之迎来预订高峰,旅行社会选择合法设立、手续齐全的正规旅游客运公司,保障游客出行安全。

为更好引导旅客安全乘车,有效降低旅游包车事故风险,旅行社会严格落实旅游包车“五不租”制度,不租用未取得相应客运经营许可的经营者

车辆、未持有效道路运输证的车辆、未安装卫星定位装置的车辆、未投保承运人责任险的车辆、未签订包车合同的车辆。

刘佳表示,旅行社在出发前,会加强对导游或领队安全培训,旅游包车随同导游或领队落实旅游安全监督管理职责,“公众和游客在选择旅行社时,一定要选择规范经营、诚信守法、信用良好的旅行社。”据介绍,正规的旅行社是有合法合规的营业执照和经营许可证的,经过正规培训,并与游客订立正规包价

旅游合同,为游客投保人身意外伤害保险,能够最大程度保障游客的人身财产安全和合法权益。

游客乘坐大巴,上下车时请注意观察左右来往车辆,在司机师傅停稳车辆后再起身整理行李物品,避免车辆突然刹车发生意外,下车时请观察周围环境,确认安全后才能下车。“乘坐大巴车时,要正确使用安全带。游客上车后首先检查自己座位的安全带是否完好,若无问题,须将安全带的插销放置于卡扣中并根据自身情况调整到合适长度,系好安全带。”刘佳说,“在大巴车上不要争抢座位,以免因拥挤发生意外。特别是不要抢占导游专座,也不要在车厢内随意走动和表演互动。”

刘佳介绍,若旅途中发生交通事故,导游会迅速配合司陪人员指挥游客通过前后车门、两侧安全窗及安全顶窗逃生;如遇火灾,导游会组织游客用湿毛巾等捂住口鼻,弯腰有序迅速撤离车体,迅速转移至安全地带。刘佳表示,希望大家文明乘车,遵守公共秩序,共同营造安全温馨美好的旅游环境。

淡淡粽叶香 浓浓端午情

华宸怡园社区 一起包粽子幸福又和谐

本报讯(记者 王静 通讯员 张东晓)端午节前夕,为进一步引导居民了解和感受中华传统节日文化,促进邻里间的交流与沟通,长安区谈固街道华宸怡园社区党委、华宸怡园社区新时代文明实践站联合街道社工站组织开展了“粽叶飘香迎端午 幸福和谐社区情”端午节活动,让辖区居民感受到社会的温暖,营造文明和谐的社区氛围。

活动当天,社区工作人员把提前泡好的粽叶、蜜枣、糯米等材

料整齐地摆放在桌子上。楼长、老党员、退役军人等居民拿出看家本领,折粽叶、填糯米、压紧、封口、扎捆……没一会儿,一个个散发着清香的粽子就成型了。

本次活动的开展既传承了优秀传统文化,又增进了社区居民间的情感,营造了和谐美好的节日氛围。下一步,华宸社区将以新时代文明实践站为依托,深入开展更加丰富多彩的文化活动,丰富居民的日常生活,提升群众的幸福感和获得感。

赵县 为困难群众、孤寡老人送温暖

本报讯(记者 王静 通讯员 孟军峰)为了使困难群众度过一个祥和的端午节,传递温暖,6月6日,赵县民政局社会救助基金会联合赵县相亲服务大厅为困难群众、孤寡老人开展端午节送温暖活动。

走访过程中,赵县民政局社会救助基金会、慈善捐赠人员与特困老人面对面交流,进一步了

解了他们近期身体状况及生活中存在的需要解决的困难,并为他们送去粽子、大米等礼品,让他们真切感受到党和政府带来的关怀和温暖,积极享受美好生活。

下一步,赵县民政局将继续用实际行动来关注、关心和关爱困难群众,真正做到与困难群众心连心、情相融,让他们更有获得感和幸福感。

灵寿县 到养老院开展巾帼志愿服务

本报讯(记者 戴丽丽)一把米,一颗枣,浓情粽意百姓情。为更好地传承和弘扬中华民族优秀传统文化,感受端午节的传统习俗与文化魅力,近日,灵寿县妇联与团县委、女企业家商会组织巾帼志愿者到养老院开展“端午送安康 粽香传浓情”爱心敲门情暖万家中巾帼志愿服务活动。

在养老院,志愿者们将提前洗净、准备好的糯米、蜜枣、粽叶等食材拿出来,与老人一起包粽子。“先拿一片粽叶把它卷起来,窝一个角,这样米就不会漏出来……”巾帼志愿者边包粽子

边与老人亲切交谈,询问老人的生活情况,并叮嘱他们要保重身体、注意安全,并为每一位老年人送去慰问品,现场,大家有说有笑,其乐融融。

此次活动不仅为了让大家亲手体验传统文化的魅力,增强对传统文化的理解,更为了让老人感受到来自社会各界的关爱与温暖,进一步弘扬社会美德,充分彰显人文关怀及责任担当。

在养老院,志愿者们将提前洗净、准备好的糯米、蜜枣、粽叶等食材拿出来,与老人一起包粽子。“先拿一片粽叶把它卷起来,窝一个角,这样米就不会漏出来……”巾帼志愿者边包粽子

井陉矿区 学生沉浸式体验民俗文化

本报讯(记者 刘青 通讯员 范二虎)井陉矿区日前举办了一系列迎端午活动,引导学生感受中华传统节日的文化内涵,继承和弘扬中华优秀传统美德。这些端午节活动通过包粽子、画彩蛋、制作香包,以及警民共庆、职业教育中心作文比赛等形式,不仅让学生们深入了解了端午节的传统习俗,还激发了他们的爱国情怀和责任担当。

在井陉矿区横西小学,在老师指导下,学生们亲手制作了爱心粽子,了解了端午节佩香囊的习俗。学生们通过实践活动,感受到了劳动的乐趣和传统文化的魅力。井陉矿区交警队受邀来到区直幼儿园,与孩子们共同庆祝

端午节。交警们不仅观看了孩子们表演的战鼓、赛龙舟、舞龙等节目,还收到了孩子们亲手包的粽子,感受到了警民一家亲的深厚情谊。

在井陉矿区职教中心,学生们参加了“遥思端午节 不负少年志”作文比赛。学生们以端午节为主题,各抒己见,表达了对传统节日的热爱和对祖国的美好祝愿。

井陉矿区通过这些丰富多彩的端午节系列活动,让同学们深刻感受到了传统文化的魅力,让他们更加珍惜和传承这些宝贵的文化遗产,同时也为学生们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台。

共享美好出行体验

我市游客积极践行文明旅游



本报讯(记者 李坤晓)端午假期,我市各景区游人如织,迎来了旅游小高峰。在享受休闲时光的同时,游客积极践行文明旅游,一点一滴的文明之举,让我们的城市更加和谐美好。

6月9日,在井陉县陶瓷小镇,记者看到不少游客在景区内散步、拍照、娱乐,尽情享受悠闲美好的假日时光。期间,大多数游客都将垃圾扔进垃圾桶内,并相互提醒,主动遵守游览秩序,不留下一片垃圾,保持景区卫生环境干净整洁。“我来

自山西,假期来到石家庄旅游,发现这边的人特别热情,大家都特别有素质,整个城市给人一种特别干净整洁的感觉。”游客张建国说。

位于石家庄市平山县的红崖谷景区人头攒动,虽然前来游玩的人很多,但记者发现,景区地面干净整洁,几乎每位游客都会将垃圾扔进垃圾桶里,可供游客休息歇脚的休闲座椅旁也十分干净整洁。大家在游玩的过程中都保持秩序井然。

“现在游客素质都很高,乱扔垃圾的人少了。越来越多的游客会随身携带垃圾袋收好垃圾,然后再投入垃圾桶。”该景区相关工作人员说,景区在出入口、公共卫生间等处均张贴有文明标语和提示牌,还利用宣传栏、志愿者提醒等多种形式深入宣传文明旅游,游客的文明旅游意识提高了很多。

(上接第一版)

在万达广场裕华店的五楼平台,野蛮酒肆餐饮服务中心打造的露天啤酒花园,设置了美食体验区、网红打卡区,还有精酿啤酒畅饮区等互动项目,大大丰富了市民的夜消费体验。

啤酒广场是繁荣夜经济的重要业态,同时还带动了商业、餐饮、文旅等业态深度融合,成为促消费的有效措施。市商务局有关负责同志表示,与去年相比,今年县域申报啤酒广场的积极性和参与度更

高,藁城区、高邑县、赞皇县、元氏县等地的啤酒广场踊跃参与到申报工作中,主动对标啤酒广场验收标准,为区域打造了更多有品质的夜消费场所。

万达火车头步行街、古栗水镇、龙泉古镇、土门关驿道小镇等特色商业步行街充分发挥商业聚集区优势,在街区建设了一批啤酒广场,围绕“啤酒+”开展多种形式促消费活动,通过“啤酒+体育”“啤酒+美食”“啤酒+演艺”和“啤酒+狂欢”等,打造夜经济盛宴,展现城市活力。